

6月20日上午,石景山区精神文明建设暨创建全国文明城市工作动员部署会召开。会上,对石景山区2015—2017年全国、首都各类文明先进单位进行表彰,层层签订创城工作责任书,为石景山区文明创建优秀品牌和优秀团队授牌授旗。由此石景山区全面启动全国文明城市的创建工作,为服务保障北京冬奥奠定坚实基础。区委副书记、副区长、代区长陈之常对创城工作进行全面部署,首都文明办主任滕盛萍和区委书记于长辉作动员讲话。



创城没有局外人 人人都是参与者 也是受益者

创建全国文明城市 我来助力

“创城”一次民生检验

今年,石景山区获得2018—2020年创建周期全国文明城市(区)提名城区资格。全国文明城市是一个城市发展实力、市民整体素质和城市文明程度的标志,是国内城市综合类评比中荣誉最高、最具价值的城市品牌,是体现城市经济硬实力和文化软实力的“金字招牌”。

创建全国文明城市,是最大的民生实事,是对一个城市的全面检验。

石景山区创城办相关负责人表示,创城工作的一些测评项目都有具体的硬性要求,比如“全年优良天数比例大于

80%或《大气污染防治行动计划》年度考核等级为优秀”;“小区楼门整洁,楼道无堵塞,墙面、玻璃无污秽破损,照明灯完好”等,市民对具体任务达标的期盼成为石景山区努力的重点,人民群众的获得感、幸福感、安全感、满意度是成为石景山区下一步工作的重要指标。

为此,石景山作出了一系列承诺,继续加大教育、卫生、文化、体育、养老等领域改革,并抓住冬奥契机,大力发展群众冰雪体育运动,为人民群众的衣食住行提供更多便利。

石景山区“创城”三个阶段

2018年(第一阶段):规划部署 全面启动
制定工作方案和年度工作计划,分解测评体系指标,下达创建任务。

建立健全创建全国文明城市指挥体系、工作运行机制。

聘请第三方专业机构开展自评,全力做好迎接中央文明办年度测评工作。

2019年(第二阶段):提档升级 深入推进

召开全区创建“全国文明城市”推进大会,积极开展创建活动,多措并举加大投入,大力推进基础设施建设,全力打造

整洁有序城市环境。

对标对表迎检标准,加大督查督办力度,限时整改,超期问责,做好资料建档及迎接2019年度中央文明办创建周期内第二次年度考核工作。

2020年(第三阶段):巩固成果 决战决胜

召开全区创建“全国文明城市”誓师大会,对全国文明城市创建工作再进行再动员、再安排和再部署,全力做好迎接全国文明城市考核组综合考评工作。

本版供稿/石景山区文明办

助力创城大家说

石景山区文明办主任 杨文钢:在创建全国文明城市工作中,一要提高政治站位,切实增强全国文明城市创建工作的责任感和紧迫感。要深刻认识创城工作的重要意义、创建基础和面对的挑战。创城工作是石景山区成功实现“基本无违法建设城区”,进入高端绿色崛起的历史新阶段,又一次全区性的攻坚战。二要突出工作重点,推进全国文明城市创建工作上台阶、上水平。我们要紧盯创城体系、对照任务、精准发力,既要坚持统筹兼顾打好总体战,又要聚焦重点难点打好攻坚战。以锲而不舍的韧劲,持续优化政治生态,加快推进转型发展,全面提升社会治理,大力实施民生工程,重点涵养文化品位,着力提升市民素质,全力服务保障冬奥,把创城工作落实落细。三要强化工作保障,凝聚起创城工作的强大合力。要坚持党建引领,明确工作责任,营造浓厚氛围,打造特色品牌,严格督查问责。

石景山区城管执法监察局局长 董新理:创建全国文明城市,标准高、周期长、意义大。城管执法队伍作为城市管理领域的一支重要力量,在“综合执法、综合监管、综合协调”方面的责任大、任务重、考验多。城管执法监察局将严格落实城管执法体制改革的要求,把“创城”工作与城管执法职责紧密结合,充分履行好对各街道(鲁谷社区)城管执法工作的“专业培训、业务指导、执法监督”职能;与各部门、各地区加强协调配合,充分发挥好属地综合执法优势、城管专业执法优势、部门联合执法优势,切实加大各类违法行为查处力度,为提升城市精细化管理水平,提供有力的执法保障;同时,结合“创城”工作加大城管执法工作宣传力度,充分营造好全民“创城”氛围,确保“创城”工作高质量推进。

石景山区师范学校附属小学书记 张鹏:文明是一所城市成熟的表现,也是城市内在的一种声音。助力文明城市创建,我们每一个公民责无旁贷。作为教育工作者,我们大力倡导文明校园的创建,这也是创建文明城市的一个重要方面。面对学生,我们以“践行社会主义核心价值观”为指导,开展系列文明礼仪教育,使学生们懂得在不同场合遵守相应的规则与礼仪,并实施“小手拉大手”活动,带动家长共同维护城市的文明。面对党员、教师,利用已有的志愿者服务队和少先队员共同走入社区,从身边事做起、从细节做起,做传递文明的使者、做展现文明的践行者,为创建全国文明城市贡献自己的一份力量。让大家在共享创城成果的同时,提升幸福感。

北京市石景山区红十字蓝天救援队长 郭志军:很高兴石景山区红十字蓝天救援队成为“十大文明创建优秀团队”之一。在石景山区“创城”工作中我们将继续遵循人道、博爱、奉献的志愿精神,勤奋刻苦、努力训练、团结友爱、自助助人,在各种危机面前竭尽所能地挽救生命。积极助力石景山区创城工作,做好山野救援、城市救援、水域救援、自然灾害救援、安全生产事故救援、意外事故救援和防灾减灾培训宣讲普及、大型群众性活动的安全保障等各领域。

石景山区公共文明引导员 刘金萍:我代表石景山区公共文明引导员参加了《石景山区精神文明建设暨创建全国文明城市工作动员部署会》授旗仪式,深感荣幸。作为公共文明引导员,我会更加努力提高自身的文明素质,提高服务质量,多多掌握知识。我会用爱心、细心、耐心、诚心、责任心来为乘客服务,在服务中做到眼勤、嘴勤、手勤、腿勤,让乘客感受到我们石景山区公共文明引导员的热情。所有石景山区的公共文明引导员将尽心尽力,为石景山区创建全国文明城市贡献力量。

全国文明单位——老山东里社区书记 刘桂玲:充分发挥在职党员“双报到”常态化、长效化,老山东里社区围绕打造和谐宜居“美丽社区”,开展“四个起来”主题活动营造浓厚的创城氛围。1.让楼门亮起来,开展楼门清洁活动。2.让社区美起来,结合和谐宜居“美丽社区”创建,提升社区品质。3.让党旗飘起来,充分发挥在职党员、老街坊志愿者服务队、辖区共建单位作用,“一个党员一面旗,党员服务在社区”。4.让青少年行动起来,积极参加公益活动。以社区小楼长、文明小宣传员、文明小引导员……为依托,培养未成年人的责任意识和社会担当。

石景山区老街坊——八宝山街道四季园社区书记 郭桂云:创建全国文明城市,每一个社区、每一个家庭都是主力军。它关系到社区未来的发展,更关系到每个人的切身利益,具有十分重大的作用和意义。让文明之“花”在四季园社区绽放,这就是“创城”。“创城”没有局外人,人人都是受益者,也是参与者。全民参与,共创共建共分享,不断提高城市文明程度和居民文明素质,激发全体社区人员形成争先向上的精神状态。只要我们大家齐努力,我们的城市就会更美丽,我们的社区就会更加和谐!